Exercicios 03 — Algoritmos com selecao 11

4.1.Escreva um algoritmo para ler as notas da la e 2a avalia¢cdes de um aluno, calcular a média e escrever
se este aluno foi APROVADO, REPROVADO ou se esta em EXAME. Escrever também a média
calculada. OBS: Para ter direito ao exame o aluno deve obter média minima 3.0.

[Entrada] | [Entrada] | [Entrada]

5.0 (nota 1) | 8.0 (nota 1) | 2.0 (nota 1)

4.0 (nota 2) | 9.0 (nota 2) | 1.0 (nota 2)
| |

[Saida] | [Saida] | [Saida]

4.5 (média) | 8.5 (média) | 1.5 (média)

em Exame | Aprovado | Reprovado

4.2.Escreva um algoritmo para ler o nimero de gols marcados pelo Grémio e o nimero de gols marcados
pelo Inter em um GRENAL. Escrever o nome do vencedor. Caso ndo haja vencedor devera ser impresso a
palavra EMPATE.

[Entrada]l
4 (gols do Grémio)
2 (gols do Inter)

[Entrada]l
2 (gols do Grémio)
2 (gols do Inter)

[Entrada]l
0 (gols do Grémio)
1 (gols do Inter)

[Saida]
Inter

[Saida]
Empate

[Saida]
Grémio

4.3.Escreva um algoritmo para ler o nimero de lados de um poligono regular, ¢ a medida do lado(a
medida do lado s6 deve ser lida para poligono com 3 ou 4 lados). Calcular e imprimir o seguinte:

Se o niimero de lados for igual a 3 escrever TRIANGULO ¢ o valor do seu perimetro.
Se o numero de lados for igual a 4 escrever QUADRADO ¢ o valor da sua area.
Se o numero de lados for igual a 5 escrever PENTAGONO.

OBS: Considere que o usuario s6 informara os valores 3,4 ou 5.

[Entrada]l | [Entrada]l | [Entrada]l
3 (numero de lados) | 4 (numero de lados) | 5 (numero de lados)
2 (medida do lado) | 5 (medida do lado) |
| |
[Saida]l | [Saida]l | [Saida]l
Trié&ngulo |  Quadrado | Pentagono
6 (perimetro) | 25 (&rea)

4.4 Acrescente as seguintes mensagens a solucdo do exercicio anterior conforme o caso.

Caso o numero de lados seja inferior a 3 escrever NAO’E’ UM PO~LI'GONO.
Caso o ntimero de lados seja superior a 5 escrever POLIGONO NAO IDENTIFICADO.
OBS: Considere que o usudrio podera informar qualquer valor para o nimero de lados.

[Entrada]l | [Entrada]l | [Entrada]l

0 (numero de lados) | 6 (numero de lados) | -1 (numero de lados)
| |

[Saida] | [Saida] | [Saida]

NAO E UM POLIGONO | POLIGONO NAO IDENTIFICADO | NAO E UM POLIGONO

4.5.Escreva um algoritmo para ler 2 valores e uma das seguintes operacdes a serem executadas
(codificada da seguinte forma: 1.Adi¢ao, 2.Subtracdo, 3.Divisdo, 4. Multiplicacdo). Calcular e escrever o
resultado dessa operagdo sobre os dois valores lidos.



[Entrada]l | [Entrada] | [Entrada] | [Entrada]

5 | 10 | 7 | 12

3 | 3 | 2 | 5

1 (adicéao) | 2 (subtracdo) | 3 (divisao) | 4 (multiplicacéo)
| | |

[Saida] | [Saida] | [Saida] | [Saida]

8 (resultado) | 7 (resultado) | 3.5 (resultado) | 60 (resultado)

4.6.Escreva um algoritmo para ler 3 valores e escrever o maior deles. Considere que os usudrio nao
informara valores iguais.
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4.7.Escreva um algoritmo para ler 3 valores e escrever a soma dos 2 maiores. Considere que os usuario
ndo informard valores iguais.

[Entrada]| [Entradal| [Entrada]| [Entradal| [Entrada]| [Entradal]
5 | 8 | 5 | 5 | 3 | 2
3 | 2 | 7 | 1 | 8 | 5
1 | 5 | 2 | 9 | 4 | 6
| | | | |
[Saida] | [Saida] | [Saida] | [Saida] | [Saida] | [Saida]
8 | 13 | 12 | 14 | 12 | 11

4.8.Escreva um algoritmo para ler 3 valores e escrevé-los em ordem crescente. Considere que os usuario
ndo informard valores iguais.

Entrada] Entrada] Entrada] Entrada]

[ |
5 |
3 |
1 |
|
|
|

4.9.Escreva um algoritmo para ler as coordenadas (X,Y) de um ponto no sistema cartesiano € escrever o
quadrante ao qual o ponto pertence. Considere que o usudrio ndo informara nenhuma coordenada igual a
Zero.

[Entradal]| [Entrada]| [Entrada]| [Entrada]
2 (x) | -8 (x) | -4 (x) | 6 (x)
3 (y) | 5 (y) | =3 (y) | -2 (y)
| | |
[Saida] | [Saida] | [Saida] | [Saida]
I | II | III | IV

4.10.Escreva um algoritmo para ler as coordenadas (X,Y) de um ponto no sistema cartesiano e escrever o
quadrante ao qual o ponto pertence. Se o ponto estiver sobre os eixos, ou na origem, escrever NAO ESTA
EM NENHUM QUADRANTE. Considere que o usudrio podera informar qualquer valor para as
coordenadas.

[Entrada] | [Entradal| [Entrada]| [Entrada]
2 (%) | -8 (x) | -4 (x) | 6 (x)
3 (y) Il 5 (y) | -3 (y) | -2 (y)
| | |
[Saida] | [Saida] | [Saida] | [Saida]
I | II | III | IV
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[Saida]
Nenhum quadrante

[Saida]
Nenhum quadrante

[Entradal

0 (%)
-2 (y)
[Saida]

Nenhum quadrante



